

壬寅年二月廿七 2022年3月29日

电子版:www.zjgrrb.com 电子信箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号: CN33-0018 邮发代号:31-2 总第12072号



浙工之家 堂上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:3100亿

## 习近平等领导同志 向东航飞行事故遇难同胞默哀

**新华社北京3月28日电** 3月28日下午,中共中央政治局召开会议,研究近期有关工作。会议开始时,经中共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平提议,出席会议的中共中央政治局委员等全体起立,向"3·21"东航MU5735航空器飞行事故遇难同胞默哀。

## 在抗疫前线筑牢 一座座"战斗堡垒"

省总工会机关疫情防控突击队吹响"冲锋号"

街道宝石社区书记陈立敏急匆 匆打来的求援电话,当即在突 击队吹响"冲锋号",召集队员 奔赴一线应急援助。

"让我上。""我也报名。 '请战。"不到10分钟时间,便 有14名队员响应号召。他们赶 忙套上志愿服、戴好口罩,火速 集结前往社区,并按照小区卡 点、住户联络、情况排摸、核酸 检测等工作任务分头行动。当 天晚上,沈勇斌、杨镇、杨朋等3 名队员还主动请缨,参与完成 了4栋楼8个单元的"扫楼"任 务,确保检测不落一户、不漏一

"省总工会机关疫情防控 深受感动。"社区主任季冬华告 诉记者,本轮疫情暴发以来,基 层一线的防控压力倍增,要在 有限时间内仅靠13名社工对全 社区3406人进行跟踪联系几 乎是不可能的,"多亏有突击队 员等志愿者的帮忙,其实我知 道他们自己的本职工作也都很 忙。越是这样的时刻,越能见 真情。"季冬华的一番话让队员 潘磊感触颇深:"其实我爱人也 是在基层一线从事防控工作 的,我太懂你们的'难'了。以 部就是一座"战斗堡垒"。在疫 后只要遇到困难,一定要叫上 突击队,我们一定随叫随到、竭

本报讯 记者李凡报道"社流值勤,除进行常规防控工作 区要进行全员核酸检测,现在 以外,队员们也和社区居民、社 的情况是人手不够,可以派人 区工作者及志愿者建立起了深 支援我们吗?"日前,省总工会 厚情谊。"有天下大雨,天很冷, 机关疫情防控突击队副队长谢 但82岁的老党员志愿者赵阿姨 四海接到了杭州市西湖区北山 还一直和我坚守在值勤点位 上。在她身上我看到了闪闪发 光的党性,我们党员就是要像 赵阿姨一样,永远冲在前线,永 远不知疲倦。"队员毛莉佳的经 历,让队员石晓红深受感动,她 表示回家后要把赵阿姨的故事 讲给自己9岁的孩子听,让孩子 也学习老党员的精神。队员姚 晓龙在参与志愿服务后也深有 体会:"虽然我们现在做的看起 来都是一些小事情,但这也是

记者了解到,省总工会机 关疫情防控突击队并非近日才 成立。"早在去年年底,杭州市 滨江区暴发疫情的时候,我们 突击队的支援很及时,让我们 就成立了突击队,以便随时可 以集结力量投入到抗疫行动中 去。"谢四海告诉记者,"现在突 击队已经有38名队员,分为2 个小组,涵盖省总机关的19个 党支部。除常规性地参加社区 疫情防控工作外,今后我们也 将进一步发挥突击队的作用, 把省总机关党员干部的先锋力 量带到社会所需要的服务中

在为'全民抗疫'这个大工程贡

献一份自己的力量。

'党旗所指,行动所向。' 名党员就是一面旗帜,一个党支 情防控的关键时刻,省总工会机 关党委积极发挥党建引领作用, 党员干部充分发挥先锋模范作 接下来的几天,突击队每 用,在抗疫前线筑牢了一座座 天都会派出2名队员在宝石社 "战斗堡垒",为基层一线带来了 区 10 幢的"党员先锋岗"上轮 战"疫"必胜的"底气"。

## 服务帮帮团 茶园解难题



昨日, 建德市洋溪街道党员志愿者正在帮助团 结村的畲族村民采摘明前茶。眼下正值春茶采摘时 期,该街道深化"三服务"活动,以"进、帮、助"为抓收。

手,组织党员志愿服务帮帮团,为茶农采摘茶叶.从 身边的小事做起,为村民解难题办实事,实现助农增

## 暖心!3000多份防疫礼包来了

绍兴市总工会为新就业形态劳动者送健康

本报讯 记者胡翀报道 日前, 绍兴市总工会党组书记、副主席 陈泉标来到该市邮政公司元泰邮 件处理中心,给一线职工送去防 疫慰问礼包,并对该公司工会防 疫措施落实情况进行了检查。据 了解,鉴于当前严峻的疫情防控 形势,该市总工会紧急采购了 3000多份防疫礼包,将陆续对全 市快递、送餐等新就业形态劳动 者开展走访、慰问。

陈泉标对坚守岗位的职工表 示了衷心感谢。他说,大家默默 无闻地坚守、风雨无阻地付出,为 贡献了平凡而伟大的力量。希望 大家加强自我防护、注意劳逸结

合,并叮嘱企业在做好防疫规范 性工作的同时,要切实关爱职工 的健康安全,为他们自身防疫安 全提供精细服务。

"国内包裹和国际包裹分区 域存放,国际包裹有专车运送、专 人分拣、专人派送。"处理中心相 防疫礼包时,一位"快递小哥"激 关负责人介绍说。目前,该处理 中心不仅会对所有车辆进行严格 消杀,还特别加大了对国际包裹 运送车辆的消杀频次。对所有快 递包裹使用雾化消毒液和紫外线 消毒灯进行消毒,国际包裹需要 静置7天后才进行派送,而接触国 人民群众健康安全和企业发展, 际包裹的工作人员每两天进行一 关爱送到新就业形态劳动者的身 次核酸检测。

"现在防疫形势紧张,我们的 强大能量。

任务也很重,但是我们会时刻牢 记防疫安全要求,不放松一个环 节,不敷衍一个细节,把安心和安 全带给每一位客户,也感谢市总 工会把温暖带给我们一线职工。 在接过"娘家人"带来的慰问信和

据悉,该市总工会领导还将 分别率队赴六个县市区对外卖送 餐员、货车司机等新就业形态职 工进行慰问,并进行相关检查工 作。通过一份份防疫礼包和一封 封慰问信,工会"娘家人"将关心 边,凝聚起一线职工同心防疫的

### "工资可以少,党费不好少,该交多少交多少"

## 102岁老战士的初心和信仰



通讯员孔嘉敏、苗楠钰、许梦 迪、陈留艳报道 3月25日,一条 榜。"工资可以少,党费不好少,该 交多少交多少。"视频中,老人躺 在病床上,对孙女说道。

频中的老人于1939年加入中国共 产党,参加过孟良崮战役、淮海战 役、渡江战役,身上至今留有许多

在人民网微博视频号发布消 人民法院报、浙江日报等52家主 夜带伤奔跑,100多里地,鲜血洒

流媒体相继发布该话题。

经过了解,这位老兵名叫庞现 成,是嘉兴市经信局的一名离休干 部,已有83年党龄。3月27日,笔 老人波澜壮阔的人生轨迹。

#### 干国—— 他闯过那段枪林弹雨的岁月

庞现成老人出生于1921年, 1938年8月参加新四军,1939年 4月加入中国共产党。时至今日, 他的身上还有许多参加战斗时留 下的印记。

当时的新四军游击队几乎没 有武器和装备,大部分人手无寸 铁,甚至连统一的服装都没有。

那时,庞现成参加了生平第 一场战斗,在河南睢县一个伪区 公所据点缴获了他的第一支枪。 名为"102岁老兵病床上叮嘱孙女 那是一支俄国造的"大鼻子"手 交党费"的话题登上了微博热搜 枪,尽管只有3发子弹,还是令他

何开枪。学会开枪的庞现成把这 事件的发生地正是嘉兴。视 支枪当宝贝一样带在身上,从此 开始了戎马生涯。1942年11月, 淮北根据地反扫荡斗争连续打了 33天,敌人妄想消灭新四军的企 多儿时的生活片段,依旧深深镌 图彻底破灭。

在这次战斗中,庞现成第一 息的12小时内,该话题获得2555 次负伤,敌人的炮弹炸穿了他的 不属于他们这个小家庭,每年"失 万次的阅读量,环球时报、中国 脚后跟,脚踝严重受伤。因战略 网、中国退役军人、中国经济网、需要,庞现成随部队撤退,一天一时候,父亲都"失踪"了3个月。

后来又有一次,庞现成被敌 人的子弹击穿胸膛,他自己也不 知道是如何被抬下阵地的,只记 者联系到了老人的家属,一起回望 得迷迷糊糊中担架的晃动和胸 口的剧痛。他用仅存的力气按 住胸口,但怎么都堵不上狂喷的 鲜血,在颠簸中,他渐渐失去了 知觉……

> 那次负伤,庞现成整整躺了 八九个月无法动弹。当时,年轻 的庞现成已经明白,除非战死,否 则自己绝不能从保家卫国这条血 路上退下来。

峥嵘的战争岁月使庞现成拥 有坚定的信仰。让子孙入党,一 下,孙辈5人中,有2名党员、1名 的拥抱。 预备党员和1名人党积极分子。

#### 于家— 他是一位时常"失踪"的父亲

"在我的记忆里,父亲经常不 也是那次,连长教会了他如 在家,印象最深的就是小时候我 们兄弟几个常常坐在门口等父亲 回来,但等到半夜都等不到他,最 后就自己去睡觉了。"庞现成的大 儿子庞锋今年已经69岁,可是许 刻在他的脑海里。

在庞锋的心里,父亲从来都 踪"小半年是惯例,就连他出生的

1953年6月,庞现成与妻子

孔月娟的第一个孩子即将出生, 业。历任嘉兴化工厂党总支书记, 可是家中却不见庞现成的身影。

习以为常。

3个月后, 庞现成踏进家门, 迎接他的是襁褓里一个男婴的啼 哭声。此时他才道出真相,原来 离家的这3个月里,他去杭州动了 手术,将距离心脏只有几毫米的 岁月。 弹片取了出来,这趟"鬼门关"之 行,结局是好是坏他无法预料,因 此也就不愿让即将临盆的妻子担 忧,只说自己出差去了。

听着庞现成用轻松的语气讲 述这3个月的经历,孔月娟泣不成 声。她气,她悔,她怕,太多太多 直是他牵挂的事。在他的影响的情绪最后也只是化作一个深情

> 事,那就是"居无定所"。早年间, 因为庞现成工作调动的原因,他 们在一个城市总待不了太久,没 住多久就要一起搬家,于是夫妻 俩就给孩子们"就地取名"。

我想学雷锋,就改名叫庞锋了。 党。 老二叫庞海宁,老三和老四出生 的时候已经定居嘉兴了,所以一 个叫庞嘉一个叫庞禾……"回忆 儿时往事,庞锋说,当时虽然辛 苦,但也十分有趣。

#### 于信仰—— 他用行动践行初心和使命

1958年5月,庞现成从部队转 成为大家学习的对象。

嘉兴绝缘厂党支部书记,嘉兴市化 "又去开会了。"孔月娟对此早已 学工业局局长兼化学工业公司党 委书记等职,1983年11月离休。

虽然脱下军装,但是军人本 色从未褪去。在地方上,他尽心 尽力,"低调、敬业"是大家对他的 评价,鲜有人知道他曾经的光辉

"在我们看来,他就是一个平 凡的老大爷,爱看报,爱学习,真 的和普通老大爷没什么区别。"孙 女庞珊影说,她也是去年才知道 爷爷身上竟然有那么多故事和伤 痛,震惊和佩服是她的第一反应。

在庞珊影印象中,从小到大, 爷爷奶奶都没有提过战争年代的 事,后来她才明白,一切皆是因为 令庞锋记忆深刻的还有一件 爷爷不愿提及,"他不想回忆当年 的战乱和曾经的生离死别,对他 来说,那些是痛苦的记忆。"

虽然绝口不提当年勇,但庞 珊影最常听到爷爷提的就是"感 谢共产党","爷爷常常对我们说, "我原名叫庞武康,后来因为 拥有现在的美好生活都要感谢

如今,庞现成已是102岁高 龄,却仍然不忘交党费。上周,庞 珊影为躺在病床上的爷爷录了一 段"叮嘱她交党费"的视频,迅速 火出圈,同时登上了微博热搜榜。

视频中,那个说着"工资可以 少,党费不好少,该交多少交多 少"的老党员,感动了所有人,也

# 民至上、 生命至上"

### 习近平总书记指挥打好 统筹疫情防控和经济社会发展 之战述评

新华社北京3月28日电 抓"…… 具有强传染性的奥密克戎变 异株迅速蔓延至我国28个省 累计突破7万,中高风险区一 上"的最强音。 度超过600个……我国防疫抗

疫工作面临严峻挑战。 直面风浪,把舵领航。

局常务委员会召开会议,分析 新冠肺炎疫情形势,部署从严 总书记指出,"要始终坚持人 民至上、生命至上,坚持科学 精准、动态清零,尽快遏制疫 情扩散蔓延势头""统筹好疫 情防控和经济社会发展,采取 更加有效措施,努力用最小的 代价实现最大的防控效果,最 大限度减少疫情对经济社会 发展的影响"

面对世纪疫情的跌宕反 复,习近平总书记亲自指挥。 亲自部署,以科学之策应对非 常之难,以办好发展和安全两 件大事的非凡实践,团结带领 和经济社会发展之战。

#### 从严从紧——"始终绷紧 疫情防控这根弦"

起病隐匿、传染性强、单 日新增感染者最高超过6000 例……狡猾的奥密克戎变异 株让防控变得异常困难。

近期我国本土聚集性疫情 呈现点多、面广、频发的特点, 数量相继超过2020年的18 起、2021年的30余起。

习近平总书记始终关注着 疫情演变态势,牵挂着人民群 众的身体健康和生命安全。

"突出口岸地区疫情防控 制度的显著优势。 这个重点,守住不出现疫情规 次会议内蒙古代表团审议时, 习近平总书记对当前疫情防 控提出明确要求。

务必责成各有关部门和地方 从严从紧开展防控工作。

3月17日的中共中央政 宝"。 治局常委会会议,部署从严抓 行动上对当前和下一步我国 抗疫工作进行全面动员和周 密安排。

命至上""尽快遏制疫情扩散 蔓延势头"。习近平总书记在 会上强调,各地区各部门各方 面要深刻认识当前国内外疫 情防控的复杂性、艰巨性、反 万;我国感染人数、发病人数、 复性,进一步动员起来,统一 思想,坚定信心,坚持不懈,抓 在较低水平。 细抓实各项防疫工作。

为核心的党中央审时度势、科 学研判,给出有力回答,指出 明确方向一

"坚持就是胜利。"

一幕:

2020年1月25日,大年初 一,中南海怀仁堂。习近平总 书记和其他6位中共中央政治 局常委坐在一起。习近平总 书记表情凝重:"大年三十我

放在第一位,把疫情防控工作 求。 作为当前最重要的工作来

在疫情来势汹汹的危急时 刻,以习近平同志为核心的党 份。3月份以来,本土感染者 中央发出"人民至上、生命至

两年多来,病毒频繁变 异,形势不断演变。对于疫情 防控,习近平总书记始终亲自 3月17日,中共中央政治 指挥、亲自部署,变的是不同 阶段的具体防控策略,不变的 是贯穿其中的鲜明主题:坚持 抓好疫情防控工作。习近平 以人民为中心,把人民放在心 中最高位置。

"宁可十防九空,绝不可

"尽最大努力防止更多群 众被感染,尽最大可能挽救更 多患者生命。"

"为了保护人民生命安 全,我们什么都可以豁得出 来!"

话语掷地有声,措施坚定 不移。事关亿万人民群众的 生命健康安全,就没有商量的 余地。这就是大党大国领袖 亿万人民打好统筹疫情防控 对于人民生命健康安全高度 负责的鲜明态度和义不容辞 的使命担当。

> 正是在"人民至上、生命 至上"理念指引下,当世界其 他地方新冠肺炎确诊人数和 死亡人数持续攀升时,中国最 大程度保护了人民生命安全 和身体健康,更为经济社会发 展提供了坚实基础

> 正如习近平总书记指出 的:我国经济发展和疫情防控 保持全球领先地位,充分体现 了我国防控疫情的坚实实力 和强大能力,充分彰显了中国 共产党领导和我国社会主义

疫情常态化防控以来,习 模性反弹的底线。"今年3月5 近平总书记亲自指挥部署疫 日,在参加十三届全国人大五 情防控工作,确定了"外防输 入、内防反弹"总策略、"动态 清零"总方针。

"动态清零"的精髓,一是 4天后,针对在多地扩散 快速,二是精准。立足抓早、 的疫情,习近平总书记又作出 抓小、抓基础,不追求零感染, 重要批示:当前疫情发展很 但发现一起就扑灭一起,守住 快,散发面广,染疫人数大增,不出现疫情规模性反弹的底 线。快速和精准的"动态清 零",正是中国控制疫情的"法

2021年,德尔塔变异株带 好疫情防控工作,从思想上、来的疫情一度波及20余个省

中国坚持"动态清零"总 方针,迅速采取防控措施,迎 "始终坚持人民至上、生 战德尔塔变异株,有效处置30 余起聚集性疫情,基本用一个 潜伏期(14天)就控制住疫情。

> 目前,全球累计确诊病例 已超4.7亿,死亡病例逾610 重症人数和死亡人数都保持

有外媒评价,中国是全球 关键时刻,以习近平同志 唯一控制住德尔塔变异株传 播的国家。

2022年,新冠肺炎疫情仍 复杂多变、没有明显拐点一 当前正处于全球第四波流行 人们不禁想起两年多前的 高峰,每周报告病例数超过 1000万。

"各级党委和政府要始终 绷紧疫情防控这根弦,坚持 以预防为主,持续抓紧抓实 抓细外防输入、内防反弹工 作,提高防控的科学性、精准 性。"春节前夕, 习近平总书 "生命重于泰山。疫情就 记在山西考察调研时,就针 是命令,防控就是责任""把人 对全球疫情呈现新的特点、 民群众生命安全和身体健康 防控风险增大提出明确要

(下转第4版)